

本报讯(通讯员 杨胜利)5月25日,“学习百年党史、领悟法治思想、推进政法工作、奋力追赶超越”陕西政法网络宣传主题活动采访团对石泉县人民检察院公益诉讼亮点工作进行了采访。中国长安网、法治日报、中国日报网、中新社、陕西政法网、西部网等20家媒体参加了活动。

活动现场,采访团通过听取介绍、观看展板和公益诉讼宣传片等方式,了解了近年来石泉县人民检察院致力于守护“青山、绿水、蓝天、黄土、红色旅游资源”等公益诉讼相关领域上的创新举措和取得的成效。座谈会上,石泉县人民检察院相关负责人就现阶段公益诉讼“十美石泉、五彩检察”工作进行了详细汇报,并对采访团就重点办理推进汉江水体生态保护、“散乱污”企业综合治理、县域土地资源保护等方面的具体案例进行了深入讲解。会后,采访团对补植复绿工作进行了实地走访。大家纷纷表示,将认真归纳整理石泉县人民检察院的特色亮点工作和先进典型事迹,深入挖掘好故事,用心描写新亮点,努力传播正能量,充分展示检察机关的良好形象,让人民群众更好地了解和支持检察工作,让石泉好声音和法治“正能量”走出“法律圈”,融入百姓“朋友圈”。

近年来,石泉县人民检察院深入践行绿色发展理念,积极融入全县发展大局,积极、审慎、稳妥地推进公益诉讼工作,在促进行政机关依法行政、依法履职,切实维护国家利益和社会公共利益方面发挥了积极作用,取得了良好效果。截至目前,共摸排公益诉讼线索263件,立案254件,发出诉前检察建议251份,收到整改回复229份。所办案件中涉及生态环境保护领域164件,涉及食品药品安全领域61件,涉及国有资产及国有土地转让领域23件,有效推动了全域旅游发展,提升了县域旅游的经济价值和文化内涵。

### 紫阳公安打掉一境内“杀猪盘”窝点

本报讯(通讯员 何春地)5月20日,紫阳县公安局在市公安局反诈中心、网安支队的大力支持下,在深圳宝安警方的配合下,精心组织、周密部署,成功打掉一“杀猪盘”窝点,为“云剑”2021再添战果。

今年3月,紫阳县双安镇罗某在抖音上认识一女子咪咪,后在对方指导下下载飞书软件聊天,短短数日便陷入苦恋,后被以投资虚拟货币为由诈骗13万余元。接到报案后,紫阳县公安局立即抽调刑侦、反诈、网安骨干警力成立专案组同步立案开展研判工作。经对平台进行深研,发现该平台在缅甸,侦查员立即调整侦查思路,在受害人万余条聊天记录中检索发现犯罪嫌疑人名发给受害人的的一张购买饮料的微信支付小票,由此成功锁定其中一名嫌疑人身份。经查,该嫌疑人系海南籍朱某,现在深圳宝安区暂住。专案民警立即赶赴深圳,在当地警方配合下,于5月20日晚在深圳市宝安区西乡街道一出租屋将正在实施诈骗的朱某抓获,现场扣押作案电脑1台、手机3部、银行卡5张、POS机1台。经突审,朱某对其与湖北杀猪盘犯罪嫌疑人勾结,在国内同性交友平台物色“猪仔”并“养猪”,后伙同境外窝点利用投资平台“杀猪”数十头的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人朱某已被紫阳县公安局依法采取强制措施,案件正在进一步深挖之中。

### 汉滨公安为民解“薪”愁 追回10万元“血汗钱”

本报讯(通讯员 万宏伟)2020年,胡某、陈某某、李某某、胡某某等4人受老板宋某某雇佣,在汉滨区关家镇某外墙工程施工地务工,后宋某某共拖欠4人薪酬43847元。虽经相关部门多方努力,但宋某某仍拒不支付务工薪酬。

张滩派出所接到汉滨区人力资源和社会保障局《涉嫌犯罪案件移送书》后,积极向宋某某宣讲法律法规及相关政策,讲明利害关系,进行动之以情、晓之以理的说服教育。通过开展普法教育,宋某某承诺立即筹钱发放给工人。

5月20日上午,张滩派出所民警将拖欠的43847元工资如数发放到胡某、陈某某、李某某、胡某某等4人手中。“没有你们的帮助,我们都不知道该怎么办,公安机关为老百姓排忧解难,我们打心底里感谢你们!”领到被拖欠的工资,4名农民工喜悦之情溢于言表。

### 群众大意丢手包 民警快速帮找回

本报讯(通讯员 王凤祥)“我的手包可能被人偷走了,里面有大量现金、证件和银行卡,请你们尽快帮帮我。”5月23日17时许,宁陕县公安局皇冠派出所民警接到秦岭服务区李女士的报警电话后,迅速赶往事发地。

到达现场后,民警询问李女士情况时,李女士称自己在服务区下车休息时,随手将自己的手包放置在车内,并坚信自己的车门已锁好后,并在服务区内休息了一会儿,再次上车时发现自己的手包不翼而飞,李女士只能向民警求助。经民警现场查看,发现李女士的车辆门锁完好无撬压痕迹,初步排除盗窃的可能,疑为丢失。民警迅速调取服务区监控设施排查,发现李女士将车停在服务区后,在整理车内物品时,在取出脚垫倒垃圾的过程中不慎将手包遗落在了地上,后被服务区保洁人员打扫卫生时捡到,而李女士误以为被别人盗走。通过视频监控确定拾拾人员后,民警迅速与服务区保洁人员联系,并将手包返还给了李女士。

### 锦旗传递浓浓为民情怀

本报讯(通讯员 翁玲)5月24日,岚皋群众赵女士来到岚皋县公安局交警大队事故处理中队,将一面写有“公正执法 热心为民”的锦旗交到民警手中,对民警认真负责、公正执法表示感谢。

2020年10月下旬,赵女士的家人姚某驾驶自行车行至湖滨北路处时,与一辆小轿车发生碰撞,造成姚某受伤,双方车辆也不同程度受损。事故发生后,民警迅速赶赴现场,经过详细勘查并了解案情,严格按照程序规定依法作出轿车驾驶员全责、姚某无责任的事故认定。

但由于双方对赔偿问题分歧较大,一直未能达成一致。为此,民警主动协调双方就损害赔偿问题进行协商,多次组织当事人双方开展调解,从事故认定、法律规定等方面进行耐心讲解。经过不懈努力,双方终于在近日对赔偿事宜达成一致并履行。为感谢民警的妥善处置和热情帮助,事故当事人姚某家属特地向民警送来了印有“公正执法 热心为民”的锦旗,表示对办案民警的诚挚感谢。

### 紫阳法院对重点案件评查情况通报整改

本报讯(通讯员 王莹洁)为有效查摆和整改审判质效中存在的突出问题,以问题为导向,增强法官的责任心和司法能力,进一步提高办案质效,5月24日上午,紫阳县人民法院召开案件质量评查情况通报会。

会上通报了该院案件评查结果及该院今年一至五月份审判执行质效情况。本次案件评查对1990年以来判处缓刑、假释、暂予监外执行案件,2018年以来判处缓刑案件、刑事改判案件进行了评查,主要存在文书公开不规范、文书格式不符合上网要求等问题。与会人员对涉及自己的问题进行了认领,并明确了整改措施。

会议要求,要切实提高办案质效,加强责任意识,调整工作思路,主动提出好的建议,千方百计提升工作效率。各部门、各法官干警之间要加强协作,共同克服工作困难,提升案件质效。要对办案进度时常督促,时常过问,加强督查督办,确保案件质效提升,确保第二季度审判执行目标任务圆满完成。

# 楼上渗水引诉讼 巡回审判促和解

通讯员 周和巧

到解决。在很长一段时间里,排水问题给双方的日常生活造成了极大不便,同时也使邻里关系不断恶化,虽曾报警要求处理但一直协商未果。王某家中墙面开始大面积发霉,王某要求陈某赔偿其修复墙面的损失,但双方因此事积怨已久,经社区多次调解仍无法达成一致意见,直至王某诉至石泉县人民法院。

办案法官接收案件后,到陈某和王某家中现场实地查看,并询问了建筑商在修建房屋过程中的给排水施工具体措施,陈某、王某两家均认为自己没有过错,对房

屋漏水原因各执一词。案件继续审理下去,要确定房屋漏水原因将涉及司法鉴定,而鉴定所产生的费用则十分高昂,无论鉴定结果如何,对任何一方来说都是得不偿失。考虑到双方往返于法庭交通不便,且社区工作人员和相邻住户也熟悉情况,调解更有助于化解矛盾,促进整个社区居民的安定和谐,法官决定采取巡回审判的方式进行处理,同时邀请社区工作人员加入调解现场。

于是,办案人员将法庭“搬”进了社区活动室。调解过程中,法官苦口婆心地劝

说双方平心静气地处理问题,要互谅互让,并当面座谈辨析法理,最大化保障当事人利益。在法官调解下,双方最终就赔偿金额达成一致意见,陈某当场履行给付款项。

自开展政法队伍教育整顿活动以来,石泉法院积极做好矛盾纠纷化解等工作,将“我为群众办实事”放在心里,记在脑中,落实在行动上。今后,石泉法院还将积极延伸审判职能,通过主动下访、巡回审判、加强宣传等方式,打通服务群众“最后一公里”,方便基层群众处理诉讼。



## 与法「童」行，中院来了特殊「小客人」

5月22日下午,安康中院携手共青团安康市委、汉滨初中高新校区举办「院校融合共建 法治护航成长——红领巾普法开放日」主题活动。汉滨初中红领中法学院社团十余名学生走进法院,零距离接受法治宣传教育,并模拟法庭庭审。

通讯员 钱月娟 摄

## 三岁男童“做客”派出所 “警察奶爸”暖心上线

本报讯(通讯员 粟津良)近日,对于从警6年多的旬阳县公安局城郊派出所辅警谢大鹏来说,是一个“特殊”的日子,他不仅要做好日常接处警工作,还因一位特殊“客人”的到来,让他秒变“临时奶爸”。

事情要从好心市民李先生报警说起。当日早上9时许,李先生途经旬河廊桥时,发现路边有一个约3岁的小男孩在不停地哭泣,李先生等了10多分钟依然没有人来接孩子,遂报了警。

接警后,旬阳县公安局城郊派出所民警立即赶到现场。“你家住哪?”“记得父母的名字吗?”民警耐心询问。小男孩无法说出家长信息和家庭地址,不停地哭喊“妈妈、妈妈,我要妈妈……”民警

一边稳定小男孩的情绪,一边向周围群众打听情况,但均未发现有价值的线索。无奈,民警只好将小男孩带回派出所临时照顾,并进一步寻找其父母。

回到派出所后,小男孩仍然不停地哭喊“妈妈、妈妈,我要妈妈……”为安抚男孩情绪,值班民警谢大鹏买来棒棒糖和玩具,当起了“临时奶爸”,又是陪他玩,又是讲故事,予以悉心照顾。为了让孩子早点回到家人身边,谢大鹏和派出所的同事们想方设法寻找孩子家长。

两个多小时后,男孩的母亲吴女士闻讯赶来。在确认身份信息无误后,激动的吴女士将爱子紧紧搂在怀里,哽咽着对民警连连道谢。



5月24日上午,汉阴公安交警大队民警胡小余像往常一样,在凤台小学路口执勤岗开展执勤工作,发现一名学生行走困难。上前询问得知该学生是早上出门不小心崴了脚,又不想耽误上学,就强撑着往学校走。“来,我背你。”看到该学生行走困难,胡小余立即蹲下身子背起他向学校走去。

通讯员 刘安正 蒋晓桂 摄

## 群众眼中的“亲情修补师”

通讯员 马小松

一同打工的姐妹们经常有爱人打电话嘘寒问暖,而自己的丈夫很少打电话来。时间一长,夫妻之间感情就出现了裂痕。郑某一纸诉状将王某告上法庭要求离婚。

受理该案后,王红霞觉得两人并没有原则性矛盾,婚姻关系也没到山穷水尽的地步,孩子这么小急需父母关爱。于是将双方带到悬挂有“家和万事兴”家事法庭进行调解,让双方回忆以往甜蜜的岁月,敞开心扉说说夫妻之间最大的隔阂,多想对方的长处,唤起彼此的谅解。通过一番诊断式调解、家庭式审判,被告王某主动认错,当着法官的面给原告写下保证书,并对今后的生活做了规划;郑某也原谅了丈夫,当庭撤回了起诉。夫妻俩当庭握手言和,手挽手离开了法院。

后来郑某给王红霞发来短信:“王法官,你真是我的知心大姐。谢谢你。”王红霞十分欣慰,再多的嘉奖和荣誉也不如当事人温馨的话语暖心。

### 她是老人心中的“好闺女”

张大妈育有五个子女,两个儿子和三个女儿,曾在2013年与儿子刘大、刘二签订了赡养协议。老伴由大儿子赡养,张大妈由小儿子赡养。后来老伴去世,小儿子

也遭遇车祸,妻子离家出走,虽有三个女儿帮衬,张大妈的生活还是没有保障。一气之下,张大妈将两个儿子诉至法院,要求他们承担赡养义务。

办理此案的王红霞几次走访了解案情后,决定在张大妈院中开庭,邀请双方的亲属、当地村干部及村里德高望重的老人参加庭审。她以亲情作为调解工作的切入点,有针对性地做当事人的思想工作,向其子女释明“百善孝为先”,赡养老人是每个子女义不容辞的责任,还应在精神上关爱老人。

王红霞人情入理的话语,使刘大深感愧疚,当庭跪拜母亲请求谅解,并当场拿出1000元给张大妈,就赡养方式和给付费用达成调解协议。

案子调解后,张大妈乐呵呵地对她:“好闺女,是你帮我挽回了亲情,我要快乐地活上一百岁!”

### 她被群众誉为“亲情修补师”

2019年底,年近六旬的陈某因儿子的工亡抚恤金和儿媳余某协商多次解决不了,于是诉至法院。翁某亲情也因此降到了冰点,几乎反目为仇。王红霞了解案情后,几次到陈某居住地调查情况,达成初步调解意见后双方又几经反复。

她是一名温文尔雅的女法官。她是当事人心中的“知心大姐”“好闺女”。

她叫王红霞,是紫阳县人民法院的一名女法官。在从事审判工作11年里,她用一腔真诚唤醒无数亲情,平息家庭矛盾,修补家庭裂痕,挽救了无数个濒临破碎的家庭,被群众亲切地誉为“亲情修补师”。

### 她是当事人心中的“知心大姐”

“感谢法官这么耐心的调解,让我们懂得了夫妻之间彼此理解和包容的重要性,现在我们已经解开心中结,以后一定会好好过日子的!”2020年3月30日,紫阳法院家事法庭上,一对小夫妻一个劲儿感谢她不懈的调解,挽回了他们这对“负气”离婚的夫妻。

2014年5月,郑某与王某相识后结婚,婚后一年有了小宝宝,一家三口本应享受天伦之乐。然而婚后,这对小夫妻却因一方长期在外打工缺少沟通闹起了离婚。如果离婚了,既会给家庭带来巨大的经济损失,也会给幼小的孩子带来不良影响,还会给社会和家庭造成很多不稳定的因素。

王红霞把原、被告双方分别带到调解室进行询问,谈话中了解到原、被告双方夫妻感情尚好,只是近两年随着孩子的出生家庭开支增大,丈夫王某为了能让家庭经济更宽裕一些,一直在外打工,忙于生计很少与原告联系,每年也就是过年回家一次,而妻子郑某是个感情丰富细腻的人,看到别的家庭夫唱妇随,一气之下2018年初也外出从事修脚业,每天忙到深夜。

